

VIENDO PASAR

REPRESALIAS

Como venían los lectores en otra parte del periódico ayer Mussolini fué objeto de un nuevo atentado. Esta vez, el agresor, legítimo representante de la violencia que se arma de una pistola para acabar con la violencia, no pudo escapar a la ira de la muchedumbre fascista. Y a las manos de la turba murió, acerbilla su cuerpo por 21 puñaladas. El suceso de ayer nos hace recordar que hace un mes justo fué presentado al Parlamento italiano el proyecto de ley restableciendo la pena de muerte. Quiso la dictadura con eso afianzar en la cobardía ajena su impunidad. Y he ahí lo que ha logrado. A los 30 días un hombre se arma con una pistola para matar a Mussolini; el público estrangula y apuña al fracasado asesino. Como se ve, esa medida no ha alterado gran cosa el pulso de los magníficos ni ha llevado la tranquilidad y la templanza al ánimo de una multitud que sólo al puñal confía su seguridad y su justicia. Los hechos indican bien claramente la dudosa ejemplaridad de la pena de muerte.

La pena de muerte hace irreparable todo el daño que los fascistas puedan causar a sus adversarios. Rebasada, además el límite de las injusticias cometidas hasta ahora por el fascismo, el cual, como puede deducirse de todo ello, lejos de establecerse con el tiempo sobre sólidas bases de paz y de olvido de viejos rencores, tuvo que apelar a una medida extrema y casi considerada como de imposible resurrección en Italia, para seguir sosteniendo su dominio sobre la arrogante bola de montar del Mediterráneo.

Como se ve, al fascismo no le vale de gran cosa avanzar a largos pasos en el camino de la violencia, que todavía, después de tres años de estancia en el poder, no le ha servido de gran cosa para su arraigo y afianzamiento. Se restableció la pena de muerte en Italia. ¿Para qué? Disminuir acaso, aparentemente, los enemigos del fascismo; pero porque los tales disminuyan podrá decirse que las teorías fascistas son nobles y honradas y tienen un sentido de compatibilidad con la dignidad de los hombres libres? ¿Acaso tendrá más brillo y ganará en honra el fascismo después de ajusticiar a cuatro enemigos? Sinceramente creemos que el restablecimiento de la pena de muerte en Italia, además de borrar el hermoso título de que aquella nación podía enorgullecerse de decano de los pueblos que abolieron el castigo capital, será un entorpecimiento nuevo, un obstáculo más en el camino, ahora erizado de adversidades como nunca, del fascismo. Esa medida sólo servirá para que los enemigos de Mussolini mediten más las cosas que antes y, por consecuencia, las ejerciten con más impunidad que nunca. De ese modo, la pena de muerte será un enemigo más del fascismo, un farfalleo contra el que fuerza será luchar de manera denodada, porque en adelante los adversarios se moverán tan sutil y astutamente como jamás lo hicieron.

La Historia, que de modo análogo al diablo, sabe más por vieja que por Historia, nos enseña que la represión violenta fué en todas las épocas contraproducente y que sólo sirvió para exaltar el ademán agresivo de los rebeldes. Es natural que a la fuerza responda la fuerza y que la violencia se repela con la violencia. En las situaciones de fuerza, el ingenio enemigo, por muy cohibido y amenazado que esté, si no aumenta en intensidad, gana en cambio en penetración; se hace más agudo y sutil; lo que antes era campo abierto a todos los méritos se transforma en un callejón propicio al lazo, a la emboscada y al lance artero. En resumen: la violencia gobernante se ve obligada a redoblar sus esfuerzos para reprimir las sutilezas del adversario, que rechaza la violencia como devuelven un espejo la imagen de quien en él se contempla. La violencia se desespera y enfurece al ver que sus dardos vienen a caer sobre su propio cuerpo, como quien escupe al cielo y rabia de su impotencia para mancharlo. Así en Italia, la democracia, ahorrada, ha devuelto con un sin igual tesón, a prueba de contrariedades, mal por mal. Ese suceso que ayer hizo rugir de ira a los "fascios" italianos, ha salido en realidad, de manos de los propios amigos del "duce". Ahora, con el restablecimiento de la pena de muerte, nadie puede decir, aunque es para temer, hasta dónde llegará la respuesta del enemigo, una de cuyas primeras represalias fué, sin duda, ese acto que ayer enlutó las manos de los amigos del dictador.

V. FERNÁNDEZ ASÍS

AL CABO DE LOS SIGLOS

Un libro de Shakespeare?

Acaba de hacerse un descubrimiento curioso en Stratford-on-Avon, pueblo natal de Shakespeare. En la famosa casita en que vivió Anne Hathaway, esposa de Shakespeare, ha sido hallada bajo el suelo de una de las alcobas la cubierta de roble de un libro de cuero que puede haber pertenecido al mismo Shakespeare. Los libros de cuero se llamaban así porque sus páginas estaban cubiertas con una protección de cuero para conservarlas limpias; contenían el alfabeto y grupos de letras con los cuales aprendían a leer los niños en los tiempos de Shakespeare y aún después. El libro de cuero que acaba de hallarse en Stratford no tiene páginas; solamente quedan las cubiertas de madera en parte de un broche de metal; pero en la parte exterior de una de las cubiertas hay dos letras talladas, que pueden ser "W. S.", o, menos probablemente, "W. B.". En realidad las fotografías que se han tomado tienen ciertamente a mostrar que las verdaderas le-

tras son "W. S.". De ser así, sería el libro de William Shakespeare y tallo él sus iniciales sobre la cubierta? Una cosa es indiscutible: que no puede tratarse de una falsificación. Se sabe que en el pueblo de Shakespeare se han usado libros de cuero durante más de medio siglo después de su muerte, y en las obras de Shakespeare se hacen varias referencias a ellos.

FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

Un día gris, triste, como cumple a la festividad que se conmemoraba, fué el de ayer. Sólo unos momentos lució por la mañana un sol tibio. La temperatura se mantuvo templada. Inevitablemente será decir que en un tiempo así los cementerios estuvieron a todo; hoyos atrápidos. La concurrencia fué extraordinaria y el orden dentro de las necrópolis absoluto. Guardias municipales cuidaban en las puertas de salida y de entrada de evitar aglomeraciones.

Como todos los años, el cementerio general, singularmente, ofrecía el efecto de un gran jardín; tal era el número de flores que adornaban las sepulturas. Por cierto que en la atalaya de San Agustín donde tienen su mercado los floristas, ramos y coronas se vendían a precios crecidísimos, llegándose a pagar los crisantemos a 50 céntimos de peseta cada uno. En los panteones, sobre todo, se hizo un verdadero derroche.

Fueron muy visitadas las tumbas de los hombres ilustres. Las de Curros Enríquez, Chániz, Ponal, Murguía y Pérez Lugín estaban muy adornadas. La de este último, en la cual se alza una cruz en la que se esculpe una oración por su alma, aparecía materialmente cubierta de flores y rodeada de liestos con plantas.

El monumento a las víctimas de los sucesos de Mayo ostentaba una guirnalda en torno de la columna truncada y muchas flores también.

En la cruz de los olvidados, cuya base estaba asimismo cuajada de flores, se había alzado un altar con una imagen de la Purísima que alumbraban dos cirios. Una guirnalda rodeaba la cruz, a cuyos lados se veían dos grandes macetas con palmeras. Manos piadosas depositaron al pie ramos y coronas en recuerdo de sus muertos.

El Ayuntamiento se cuidó, como siempre, del adorno de esta cruz y del de aquellas sepulturas, así como de la del que fué presidente del "Centro Gallego" de la Habana don Ezequiel Manáncan, en la que se colocaron algunas coronas que acompañaron a su cadáver cuando fué traído a la Coruña, lo mismo que en las de Curros y Chániz.

También el cementerio civil ofrecía un bonito aspecto, destacando las tumbas de los hombres más significados del republicano local que allí descansan.

En la capilla de las necrópolis de los católicos se dijeron misas y se entonaron respuestas hasta el anochecer.

Gurrerros y castañeros hicieron un buen negocio. Hoy durante la mañana, continuará la visita, después de oír las obligadas tres misas. Los templos se abrirán con el alba y hasta mediodía no cesará el lígubre tañido de las campanas.

En el Teatro Rosalía Castro hubo el domingo y el lunes teatro no Tenorio a la noche, en unos pocos estandartes. En las funciones de las siete se representaron otras obras para los hasliados del eterno Don Juan.

DÍA DE DIFUNTOS

Una tumba y un ciprés

Año tras año un ciprés lentamente va creciendo en el silencio infinito de la mansión de los muertos. Al lado tiene una tumba que guarda todo el misterio de una vida que la Muerte quiso llevar a su seno. De una mujer que fué bella, que vendió su amor, sus besos, que no tiene quien la llora ni quien le dedique un rezo.

Solo el ciprés le da sombra en la tumba, y con el tiempo las hojas castrán marchitas cual cayeron en alma y cuerpo. Y en el día de difuntos, ni unas flores, ni un recuerdo habrá quien ponga amoroso sobre aquel húmedo lecho. Murió sin dejar cariños que cobijara en su pecho, y mientras las otras tumbas habrán cubren de parpadeos, nadie más que aquel ciprés vela el trozo de terreno donde por siempre descansa la que prodigó sus besos, y hoy no tiene quien la llora, ni quien le dedique un rezo.

RAMÓN SUÁREZ PEDREIRA.

El retraso del expreso

Ayer llegó el tren expreso a la Coruña con hora y media de retraso, debido a haberse detenido en Sarria por un tiempo a causa de haberse resquebrajado el juego de una de las ruedas a un coche de viajeros.

RIÑA EN CORISTANCO

Un hombre muerto de un tiro

El viernes último, a las once de la noche, los vecinos de las parroquias de Erbebedo, en Coristanco, y de Entrepuercos, en Carballo, Eusebio Calvo García, de 25 años, y Luis Recarey Vilva, de 26, jefe de oficina, se encontraron en el lugar de la Torre de la ciudad parroquia de Erbebedo. Don Pedro Barea Pensado, de 21 años, soltero, labrador y vecino de la parroquia de Seavía.

Como existieran entre éste y aquellos resentimientos antiguos, Eusebio y Luis apalearon a Pedro Barea, hasta hacerlo caer al suelo. Pedro se levantó y con una escopeta que llevaba hizo un disparo contra sus agresores, a quemarropa. La bala se le incrustó a Eusebio en la ingle izquierda donde quedó alojada, destruyéndole la arteria femoral.

Pedro huyó y el herido, que fué recogido por unos vecinos, dejó de existir a los pocos momentos completamente desangrado.

De madrugada la guardia civil detuvo a Pedro Barea en su domicilio y lo ocupó la escopeta, que usaba sin licencia.

También fué detenido Luis Recarey que acompañaba a Eusebio Calvo, ocupándole un palo manchado de sangre. Pedro tiene una herida en la cabeza. Ambos detenidos fueron puestos, con el consiguiente atestado, a disposición del Juzgado municipal de Coristanco.

LOS ENEMIGOS DEL "DUCE"

Un nuevo atentado contra Mussolini

(POR TELEFONO) Madrid 1 (1350 h.) (Urgente)

LA PRIMERA NOTICIA

Roma.—Esta mañana cuando Mussolini se dirigía a la estación después de inaugurar la nueva Casa de Deportes, un individuo armado de una pistola le disparó un tiro que hizo blanco en el pecho.

La bala resbaló sobre las ropas del dictador que resultó ileso.

EN LA INAUGURACION DE UN GRAN EDIFICIO PARA DEPORTES.—MUSSOLINI, A CABALLO HABLA A LOS CAMISAS NEGRAS

Bolonia.—Esta mañana se celebró la inauguración de un inmenso edificio destinado a prácticas de deportes.

Tiene este edificio una capacidad para 50.000 espectadores.

Mussolini llegó a las diez menos veinte atravesando las calles a caballo seguido de su Estado Mayor y entre entusiastas ovaciones.

Entró en el edificio, que desde las primeras horas estaba ocupado por la muchedumbre.

Siempre a caballo avanzó a la plaza central del Gimnasio, colocándose frente a los camisas negras, a los que dirigió un discurso.

—Gada vez—dijo—las fuerzas armadas del fascismo se aprietan e identifican más. Hemos querido que este año la marcha sobre Roma se celebre en Bolonia.

El pueblo entero está dispuesto a seguirme donde quiera.

Hemos llegado a la religión civil de todos los italianos dignos de este nombre.

Irguiéndose sobre los estrados exclamó: —Alzad al alto vuestros fusiles, que el mundo entero vea este bosque de bayonetas que defienden las pulsaciones de nuestros corazones decididos e invencibles.

Luego se dirigió a la plaza de Víctor Manuel, presenciando el desfile de diecisiete legiones de la milicia fascista.

DETALLES DEL ATENTADO.—LA MUCHEDUMBRE LYNCHA AL AUTOR.

Por la tarde, a las seis menos veinte, cuando Mussolini se dirigía a la estación y desconocido le disparó un tiro de revolver.

La bala le arrojó la banda de San Maurizio que llevaba puesta, rompiéndole un pedazo del borde, a la altura del pecho, y atravesó la manga del chaquet al alcalde de Bolonia, que acompañaba al "duce".

Se produjo una confusión enorme; pero el autor del hecho fué lynchado en el acto por la muchedumbre.

Mussolini que resultó indemne, marchó en automóvil a la estación.

Antes de entrar en los andenes revisó un batallón de marinos que le rindió honores, dirigiéndoles la palabra.

Luego entró en la estación donde le esperaba su familia, con la que salió en dirección a Forlì.

EL MOMENTO DE LA AGRESION.—El agresor hallábase entre la muchedumbre que se había agrupado para presenciar el desfile de la comitiva del "duce".

A duras penas se abrió paso y logró colocarse en primera fila.

En el momento que pasaba el automóvil que conducía a Mussolini adelantóse algo y apuntando con una pistola, hizo un disparo.

Al oír la detonación arrojárase sobre el virrey carabinieri y fascistas, impidiendo que siguiese disparando.

La bala encontróse en el automóvil y fué entregada a las autoridades.

LYNCHAMIENTO DEL AGRESOR.—EN SUS ROPAS NO SE HALLO DOCUMENTO ALGUNO.

Nuevos despachos de Bolonia dicen que fué tan rápida la reacción de los fascistas contra el agresor, que éste fué lynchado casi en el acto de haber hecho el disparo.

El cadáver de éste fué recogido y llevado a la Dirección de Prisiones, donde fué minuciosamente reconocido.

En sus ropas no se encontró documento alguno por el cual pueda identificarse su personalidad.

El cadáver presentaba diversas señales de estrangulamiento y once heridas de puñal, aparte infinitas contusiones producidas por golpes recibidos.

Se calcula que no medió más de minuto y medio entre el atentado y la muerte del agresor.

LLEGADA A FORLÌ.—TELEGRAMA DEL REY.

A las siete de la tarde llegó Mussolini a Forlì, acompañado de su familia.

Allí recibió un telegrama del rey Víctor Manuel diciéndole que le había producido vivísima impresión la noticia del atentado y felicitándole calurosamente en su nombre y en el de toda la familia real por haber salido ileso.

LA BANDA DEL DICTADOR FORLÌ.—Mussolini envió al jefe del partido fascista de Bolonia, la banda de San Maurizio que llevaba puesta en el momento de la agresión y que fué aguja-reada por el proyectil.

PÍO XI Y MUSSOLINI. Roma.—La Agencia Stefani ha sido autorizada para comunicar que el enterado el Papa del atentado contra Mussolini le telegrafió expresándole su sentimiento y felicitándole por haber resultado ileso. Ruiz de Velasco.

DE HACE DIAS

Robo de una pulsera

Don Román Iglesias Roura, domiciliado en la calle de la Marina, número 24, denunció en la Comisaría de policía que el día 23 del mes de Octubre último notó la falta de una pulsera de oro y diamantes, con una medallita que valía en 300 pesetas.

Manifiestó que no dió entonces parte del hecho a la policía, porque hizo por su cuenta algunas indagaciones, sin resultado.

El señor Iglesias Roura añadió que el 17 del citado mes tornó a su servicio a una joven de la que solo sabe que se llama Dolores, la cual el día 21 ingresó en la Caja de Ahorros del Banco Pastor 500 pesetas, y que ella tenía en su poder 65 pesetas.

No se sabe por ahora si fué Dolores quien hurtó la pulsera.

Para que lo averigüe se dará cuenta al Juzgado de guardia.

EN EL COLEGIO MEDICO

Conferencia del doctor Nieto Méndez

El domingo, a las doce, y en el local del Colegio Médico, celebróse con gran solemnidad la inauguración del curso de conferencias. La sala de actos se hallaba materialmente llena de público, en su mayoría médicos, atraído por la personalidad científica del disertante y la novedad e interés del tema.

Aunque dar nombres sería ardua tarea, no nos resistimos, sin embargo, a publicar algunos de los que recordamos, para así hacer patente lo distinguido de la concurrencia.

De Santiago hemos saludado a D. Roberto Novoa Santos, D. Víctor García Ferreiro, D. Antonio Novo Campelo, don Alejandro Rodríguez Cardaro, profesores todos ellos de la Facultad de Medicina; al Sr. Eleicegui, catedrático decano de Farmacia, que vino en representación del rector de la Universidad, y al señor Pimentel, médico del Hospital de Leprosos de la ciudad compostelana.

De la Coruña estaban presentes casi todos los facultativos, así como también gran número de representantes de sociedades, academias y otras entidades.

Presidió el acto el capitán general, quien tenía a su derecha al gobernador civil y al presidente de la Diputación, y a su izquierda al Sr. Eleicegui y al alcalde Sr. Casás.

Previas unas palabras del Sr. Marzo, ocupa la tribuna el presidente del Colegio Médico, Sr. Nieto Méndez, quien hace unas breves consideraciones antes de penetrar en el tema objeto de su conferencia, que versó sobre "La teoría electrónica y sus aplicaciones a la ciencia médica".

Explica que eligió esta materia, que entra de lleno en las ciencias físico-químicas, por no tratar exclusivamente de asuntos médicos, dada la cantidad de gente profana que le escuchaba. Que no creyeran, por lo tanto, que iban a oír hablar de inflamaciones o tumores, sino que su pensamiento era el de exponer ideas personales sobre la teoría electrónica.

Da una idea del alcance de la fisiología y del doble estudio que de los cuerpos hace esta ciencia. Cita el ejemplo de la grasa, que si la física nos pone de relieve tan solo sus propiedades plásticas y de relleno, y la química nos da a conocer su composición y sus transformaciones, las dos reunidas nos dan el estudio completo de ella.

Remónase a cincuenta años atrás, cuando comenzaba a iniciarse la ciencia físico-química, y hace un resumen de lo mucho que progresó en tan corto lapso de tiempo.

Hace referencia a una conferencia que, el disertante, pronunció el 16 de Noviembre de 1924 en la sesión científica que celebró la Sociedad Española de Hidrología Médica; sesión que presidió el ministro de la Gobernación y de la que el señor Nieto Méndez era secretario. En ella expuso sus ideas sobre la concepción de la materia, ideas que de una manera análoga eran expuestas más tarde por autores extranjeros.

Cita al inglés Ernesto Rutherford que en 1923, halló seis cuerpos que se podían reducir a hidrógeno (aluminio, boro, fósforo, flúor, nitrógeno y sodio), dándose así un gran paso para la confirmación de la teoría electrónica.

Nos habla de Wolf, el que cree que los átomos constan de núcleo y corteza; el núcleo con sus electrones positivos o protones, ocupando el centro del átomo, y la corteza con los electrones negativos, llamados simplemente electrones.

Al llegar a este instante pasa a disertar sobre la corriente eléctrica, desechando la teoría de que la electricidad sea una cosa intangible y diciendo que, según Wolf, la corriente eléctrica no es más que el transporte de los protones y electrones libres a lo largo del cable.

En apoyo de que sea algo tangible la electricidad, citó el hecho de que al cerrar el corto-circuito y poner un polo en la lengua se siente cierto sabor metálico.

Habla de las chispas eléctricas, de las lesiones que producen y de que éstas son instantáneas, considerando, al propio tiempo, que la electricidad al chocar contra una pantalla se inflama.

Y terminó en medio de una gran ovación, hablando de las quemaduras y parálisis.

Al final, el capitán general declaró abierto el curso.

Después los asistentes a la conferencia y el orador contrarrazonaron en una comida dada en el "Kiosco Alfonso".

Crónica de Vigo

(POR TELEFONO) Vigo 1 (16 h.)

LA FIESTA DEL AHORRO

Ayer se celebró en esta ciudad la fiesta internacional del Día del Ahorro.

En diferentes puntos de la población había cartelas de propaganda del ahorro, y los periódicos locales dedicaron sendas páginas a esta fiesta.

En algunos centros de enseñanza y en las parroquias rurales de este término se dieron conferencias alusivas.

En la Casa Consistorial y a las doce de la mañana, se verificó un acto organizado por la Junta de la Caja Municipal de Ahorros, que fué presidido por el alcalde, con asistencia de las demás autoridades y representantes de algunos organismos.

Se premió con diferentes cantidades y con libretos de la Caja de Ahorros a los maestros que más se distinguieron fomentando el ahorro en sus escuelas, a los niños que han hecho más imposiciones y a los que están aislados en la Casa de Caridad.

El alcalde pronunció un discurso exponiendo los progresos hechos en el ahorro desde la fiesta del año pasado, señalando por un aumento de imposiciones de más de 1.800.000 pesetas. Dirigió elogios a los maestros que fomentan el ahorro y agradeció el constante concurso de la prensa local.

Concluyó anunciando para fecha próxima la inauguración del nuevo edificio social de la Caja de Ahorros.

ENTIERRO DEL TENIENTE CORONEL LOPEZ PARDO

Fuó conducido ayer tarde a la necrópolis el cadáver del teniente coronel del regimiento de Infantería de Murcia don Adriano López Pardo, perteneciente a distinguida familia coruñesa, que falleció anárquico.

Presidió el duelo el general Coronel con el alcalde, el coronel Lozano, el comandante Franco y el capitán don Fernando Conde, que ostentaba la representación de la familia.

A continuación iba otro duelo de la

Cruz Roja, de la cual era vicepresidente el finado. Lo formaban el presidente señor Pereira Borrajo, y los señores Jáudenes, Rodríguez Elías, Fábregas y Carvera.

En el acompañamiento que era muy numeroso, figuraban muchos jefes y oficiales de la guarnición.

La fuerza del regimiento de Murcia, que cerraba marcha, tribuló al cadáver, al despedirse el duelo, los correspondientes honores.

El Correspondiente.

D Luis Espada

En el expreso de ayer salió para Madrid el ilustre exministro don Luis Espada Guntín.

Desearnos al señor Espada que durante su breve estancia en la Coruña fué visitado por numerosos amigos y correligionarios, un feliz viaje.

UN ATRACO.

Le llevan la cadena y el reloj

Anteayer fué víctima de un atraco el carpintero Jesús Rodríguez Paz, de 49 años con domicilio en la calle de Cordelera, número 54.

Según manifestó Jesús a la policía, al pasar por la calle del Orzán, frente al cuartelillo de Seguridad, salió un sujeto al que no conoce, de una taberna establecida en el número 106, al lado de dicho cuartel, y sin que mediara palabra alguna, le dió un tirón de la cadena y huyó seguidamente.

El ratero se llevó con la cadena, que era de oro y valía 340 pesetas, el reloj, valorado en 100; un monedero de plata, en 20, cuarenta y una pesetas en plata que llevaba en el monedero, y un cortaplumas.

La policía hizo indagaciones para descubrir al autor del hurto y aver darlo a un sujeto portugués llamado Antonio Dorneda Moraes, de 26 años, abañil, que vive en San Pedro de Nós, al que reconoció Jesús Rodríguez como el autor del hecho.

Hay ser puesto el detenido a disposición de la autoridad correspondiente.

DE SOCIEDAD

Se celebró en Puentedeume la boda de la bella y distinguida señorita María Díaz Domínguez con el ilustrado abogado y secretario del Ayuntamiento de Ares, don Rodrigo Álvarez Pardo.

Bendijo la unión el párroco don José Manuel Gendón Sánchez y apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia doña María Domínguez de Díaz y el padre del novio don Ramón Álvarez González, abogado y notario de dicha villa.

Como testigos firmaron el acta, por parte de la desposada, don Mariano Cambrotero Ezequerra, don Juan Domínguez Braño y don Antonio Díaz Domínguez; y por la del contrayente, don Rodrigo Pardo González, don José Goyanes Cedrán y don Ramón Pena Miró; dando fe del acto, en representación del juez municipal, el abogado don Carlos Pardo Rodríguez.

Por el delicado estado de salud de la madre del novio, la ceremonia se celebró ante un artístico altar levantado en la casa de los señores Álvarez González, don de fueron delicadamente obsequiados los asistentes al acto con un espléndido desayuno.

Desearnos al nuevo matrimonio felicidad sin cuento.

DESPUES DE LA CATASTROFE CUBANA

Los socorros a los damnificados

OTRA REUNION EN EL CONSULADO

El consúl de Cuba, en su nombre y en el de la Comisión recaudadora que preside don Ricardo R. Pastor, ha solicitado el concurso del alcalde, del presidente de la Diputación provincial, de los jefes o directores de las Casas Consignatarias de buques a Cuba, del presidente de la sociedad de hoteleros y de los directores de los Bancos de la localidad, y espera que accediendo al ruego que se le hace, concurrirán a la reunión que se celebrará hoy martes, a las seis de la tarde, en aquel Consulado.

OPROCIAMIENTOS

El ilustre dibujante Tomás Pellicer ofreció su valioso concurso al consúl y a la Comisión de festejos y propaganda que preside la señorita Rosalía López Compañón

TESTIMONIOS DE PESAME

El presidente de la Diputación provincial D. Horacio Tenreiro, visitó en la mañana de ayer al consúl de Cuba, haciendo el presente su condolencia por la reciente catástrofe que asoló a aquella isla.

Don Francisco Fuentes, en una carta sumamente expresiva, también ofreció su concurso y el de la sociedad deportiva "Ferrolán" E. G., que preside a fin de organizar algún acto que permita recabar fondos para los damnificados de Cuba.

MAS DONATIVOS

Las cantidades recibidas ayer en el Consulado de Cuba fueron las siguientes: —Don Lucas López, 100 pesetas; y don Rufino Franco Montero, otras 100.

LA FIESTA BENEFICA

El comité de festejos y propaganda para allegar recursos con destino a los damnificados por el ciclón en Cuba, acordó organizar una velada que se celebrará en el Teatro Rosalía Castro, mañana a las siete y media de la tarde.

Tomarán parte en el festival las distinguidas señoritas Enriqueta Brandón, Aurora Portal Erazolas y Rosa López Compañón; esta última, pianista cubana de gran renombre que accidentalmente se halla en la Coruña.

También actuarán el laureado orfeón "El Eco", que de modo espontáneo brindó su concurso y el consúl de Portugal en la Coruña don Anthero da Veiga, que es un gran concertista de guitarra portuguesa. El Sr. da Veiga tocará en público por primera vez y su generosa intervención es uno de los grandes atractivos del festival.

Los palcos estarán adornados con banderas de las Repúblicas Americanas y el escenario con la bandera española, la cubana y la gallega.

Es seguro que la población entera concurrirá al teatro para contribuir en esta forma indirecta al fin altruista que se persigue.

Este número ha sido visado por la censura

CRONICA

JOVENES Y VIEJOS

En la prensa francesa, alemana e inglesa, se discute estos días el eterno tema de jóvenes y viejos.

Teatro Linares Rivas

Empresa Morder

Hoy Programa de gran atracción

ESTRENO de la interesantísima película americana, en 5 partes, titulada:

PACTO SUBLIME

Ultima producción, tomando parte el valentísimo cow-boy rival de TOM MIX

CHARLES JONES

Completará programa, la entretenidísima cinta cómica en 2 partes, titulada:

PELOTILLA Y PELOTÓN

Butaca, 0'75 - General, 0'25

Mañana: Estreno de la emocionante película RIN-TIN-TIN POLICIA.— Última creación del famoso perro.

En suma se les otorga a los Hohenzollern bienes valorados en unos 4.000 millones de marcos oro (1.750 millones de pesetas oro).

El Gobierno prusiano se ha apresurado, en cumplimiento de lo restituido por el Landtag, a remitir al ex-Emperador a Holanda un cheque de cinco millones de marcos, y en estos momentos se prepara para lanzar un empréstito con objeto de obtener recursos para pagar al destronado Monarca el resto de los créditos que se le han reconocido.

No creemos que nadie tache a los prusianos de demasiado crueles con su antiguo Soberano, ni el propio Guillermo.

UNA DEVOCION POPULAR

La coronación de la Virgen de los Dolores

He aquí la segunda lista de donativos recibidos con tan piadoso objeto:

Doña Manuela Iglesias, 1 peseta; doña Josefa Esmoris Corzo, 2'50; doña Flora Loureda, un anillo de oro; doña Isabel Abad Ramos, 1 peseta; doña Victoria Vello Pereira, 6; don Manuel Castro y esposa, 2; doña María González, viuda de Sanjurjo, 1; doña Caridad Arcos de Alvarez, 1; don José Piñero Vázquez y señora, una pulsera de oro y un escudo; señoritas P. y M. G. M., una sortija; doña Rita y doña Angela Suárez y Suárez y don Manuel Rodríguez un par de pendientes de oro y 5 pesetas; doña Avelina Valladares, 2; D. J. F. S., familia de don Antonio Veiga, una sortija de platino y 15 pesetas; doña Antonia Rey, 5; doña Encarnación Crespo, 5; don Manuel Guzmán García y familia, 25; una devota, dos cruces y un dije de oro; doña Dolores Mantuán de Martínez, una sortija, un clavillo, ambos de oro con piedras; una devota, un pendiente; doña Antonia Vicente Vello, 4 pesetas; don Manuel Abella, un anillo de oro; señora viuda de don José Puentes, 100 pesetas; doña Avelina Guisand, viuda de Rivas, 5; don Manuel Carriola y familia, 1; don Hilario Andrés, 1; doña María de doña María Martínez García, un reloj con cadena de oro; doña Juana Sanmartín Torres, una cadena de oro; doña Joaquina Rodríguez Moreno, media libra esterlina; Alejandro Sanmartín Torres, unos gemelos de oro; una devota, una pulsera y una cadena, ambas de oro.

Un matrimonio forastero, dos monedas de oro de Carlos III; doña Antonia Calviño, 5 pesetas; doña Dolores Calviño, 5; doña Ramona Díaz, 1; una devota, una sortija de oro; una familia, por sus obligaciones, 10 pesetas; doña Raimunda González, una medalla de oro; doña Elisa Iglesias, viuda de Almoyra, 100 pesetas; don Julio Almoyra, 10; señores de Valenciano, 20; doña Dolores Sánchez López, 5; doña María Gómez Blanco, 1'50; una familia devota, una concha de oro de 25 pesetas; señora viuda de Pérez Lugin, cadena de oro con una moneda y 50 pesetas; doña Carmen Barrio Erroa, 1; doña Carmen Rabasa de Ojea, una sortija de oro; doña Francisco Mosquera, 5; doña Elisa Polo, 5; doña María Naya, 5; doña Zoraida Díaz García y su esposo D. Isidoro Gurdíel, un pendiente de oro y 15 pesetas; una devota, una moneda de oro de 25 pesetas; J. E. M. E.; don Andrés Estaciones Bermúdez, 10; doña Enriqueta López Chacón, de Estaciones, 2; señorita Hermilina López Olacón, 2; don Luis Blanco Saevedra, 2; don José Pérez Porto, 50; doña Dolores Pérez López, 1; doña Josefa Pérez López, 1; doña Carmen Pérez López, 1; doña Mercedes Pérez López, 1; doña María Pérez Romero, 1; doña Dolores Pérez Romero, 1; don José Pérez Ardá López, 1; don Enrique Pérez López, 1; don Santiago Pérez López, 1; don Claudio Pérez López, 1; doña María Rodríguez, 0'30; una pobre, 1; doña Amancía Díaz García, 2; varios devotos, 63'25; una devota (de Santiago), un rosario de oro.

Los donativos se reciben en las oficinas de San Nicolás y en la Estrecha de San Andrés, 9.

La hiperclorhidria se cura con un bicarbonato exento de cloro y otras substancias. El Bicarbonato de sosa «ORZAN» es de una pureza química absoluta

Bole: 0'75 ptas.

SE VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

El Puerto

Barcos que entraren vapores «Arlanza» procedentes de Southampton, con pasaje, «Musaia» de Vigo, con gasolina; «Mama» y «Piañera» de Gijón con carbón y «Santa Cruz», de Christiansund, con bacalao.

Fueron despachados: los vapores «Arlanza», para Vigo, con pasaje, y «Santa Cruz», para Oporto, con carga, en tránsito.

EL «ARLANZA»

A las ocho de la mañana del domingo entró el vapor «Arlanza», de la Mala Real Inglesa.

Procedía de Southampton y Cherburgo, con 1.060 pasajeros en tránsito y uno para la Coruña.

Aquí tomó 50 y salió para Vigo y Buenos Aires.

OTRAS NOTICIAS

Hoy por la mañana llegará el vapor inglés «Oreoma» de regreso de la Habana.

Mañana saldrá para Buenos Aires el vapor «Artús».

Del 7 al 8 del corriente es esperado el vapor alemán «Tototo», que trae los repatriados de la Habana, damnificados por el ciclón desencadenado allí recientemente.

Se esperan los vapores «María» y «Africana», con carbón, y «Cabo Blanco» y «Cabo Tres Forcas», con carga general.

EL PUERTO EN OCTUBRE

Durante el mes de Octubre último, entraron en el puerto de la Coruña 118 barcos, de los cuales eran de vapor 87 y 29 de vela; mercantes los 118, y españoles 86 y extranjeros 32.

Eran 76 mayores de cien toneladas y 42 menores de este tonelaje. Vinieron 113 con carga y cinco en lastre y procedían 111 de Europa, uno de Asia y 6 de América.

Setenta y nueve eran de cabotaje nacional y 39 de altura y gran cabotaje.

El total de tripulantes que traían los 118 barcos ascendió a 6.469, el de pasajeros desembarcados en la Coruña a 704 y el de los que iban de tránsito a 9.958.

Clasificados los barcos por banderas, pertenecían: 86 a la española, 10 a la inglesa, 8 a la alemana, 5 a la francesa, 3 a la holandesa, 3 a la noruega, uno a la danesa, uno a la danziguera, y otro a la argentina.

En la Estación de Sanidad Marítima se hicieron 247 vacunaciones y 2.100 revacunaciones.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: a la 1,33 de la mañana y a la 1'50 de la tarde.

Bajamar: a las 7'49 de la mañana y a las 8'07 de la noche.

Un hallazgo interesante

En la parroquia de San Vicente de los Castillos (París), fué hallada la cabeza de una estatua o imagen de granito que, al parecer, es de la época romana y gentilicia.

Por lo que pueda interesar a los aficionados a los estudios arqueológicos y aún a los que dedican su inteligencia y afanes al esclarecimiento de la historia de Galicia, daremos algunos detalles de las circunstancias que acompañan al hallazgo del mentado objeto arqueológico.

Sabiendo que, en Castiliones, hubo una población romana con grandes fuertes para su defensa, fuertes que se conservaron muchos años después de la invasión de los moros. Próximo al punto donde estuvieron emplazados los castillos, existió una necrópolis romana, descubierta por el que esto escribe, el año 1912. Además, en el camino público que allí hay, junto a San Vicente, tiéñense encontrado grandes sepulturas.

Abriendo un labrador un profundo hoyo para la plantación de un árbol, dió con una sepultura formada por losas, y, dentro, sólo halló un cachito de cráneo y la romántica cabeza de referencia.

Hacia aquel punto fué hallada, hace ya muchos años, una lápida funeraria romana, con una inscripción que traducida literalmente dice así: "A los dioses manes de Valeria Flavia, de edad de 23 años, esposa piadosísima de Pompeyo Lúculo".

Dicha lápida, se conservó en la iglesia de San Vicente de Castillón, hasta fines del siglo XVIII. De ella, dieron cuenta noticias Castella Ferrer, dea Bermúdez, Ferrer, Murguía y Amor Meilán.

La cabeza hallada presenta el pelo recortado, lo cual parece indicar que ha sido de alguna estatua de esclavo que adornó el sepulcro de Flavia, mujer de Pompeyo Lúculo, pues los romanos cortaban el pelo a sus esclavos.

Sin embargo, como antes de los romanos estuvo toda esta comarca dominada por los celtas, según nos lo demuestran los numerosos vestigios que se conservan aún de aquellas gentes, el objeto hallado bien pudo representar entre aquellos antiguos moradores del país algún papel de relativa importancia.

Los aficionados a esta clase de estudios gallegos, tienen la palabra.

Legítimos mantones de Manila Alhajas de valor PRECIOS DE GANGA El Todo de Ocasión

Compra-venta - SAN ANDRES, 92

GALICIA

Días pasados fueron objeto de un ataque en la carretera de La Estrada a Vilapouca, los vecinos de Cachafeiro y Cabanas, respectivamente. Marcelino Bugallo Camba y José Rodríguez. Los ladrones, que eran unos ocho o nueve y vestían casi todos ellos blusa oscura, le llevaron a Marcelino la cartera, que contenía 295 pesetas, además de tres billetes portugueses de quinientos reis y otros efectos que en ella guardaba; y a Rodríguez, la cantidad de ciento setenta y cinco pesetas que tenía en su poder. Llevaban además los atracadores cinco caballerías sin atalaje alguno que se supone también fuesen producto de un robo.

Los que mueren:

En Vigo, don Enrique Figueroa Villar y doña Manuela Corral.

En Santiago, don Germán Refojo Azañ.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS U. J. y O. EL LOPEZ LAGARRERE CONSULTAS DE LA VISTA Y OJOS, NARIZ Y GARGANTA

De once a una

Plaza de Orensé, 2 A, piso 1.º - Teléfono 800

El Dr. López Iglesias resuena su consulta de medicina general y enfermedades de la infancia en la Plaza de Pontevedra, 14, 1.º

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: José Luis Iglesias Orro, Claudio Doce Ares, Purificación Enrique Turán Valiño, Manuel Remeseiro Rey y Pilar Pérez Fuentes.

Defunciones: Carmen Zapata Barbeito, 4 meses (meningitis simple); Manuela Venturiera Fontela, 52 años (peritonitis); y Concepción Rey, 74 años (hemorragia cerebral).

Matrimonios: Manuel Lavandera Naviera con Manuela Castro Vázquez, y Manuel Silveira Pallo con Josefa García de la Plaza.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: María Teresa López Barreiro, Juan Castro Fajardo y Enrique Ricardo Torres Carranque.

Defunciones: María Ramos Reisis, siete meses (bronco pneumonia); y Juana Macías Martínez, 8 años (debilidad senil).

Matrimonios: Ricardo Mesa Piñero con Dolores Rivera Mosquera, y José Gómez Coly con Benigna Balduera Varela.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Herrero Miguellana, para el teniente de navío D. Benigno González Aller y Aceval.

Con su distinguida esposa capitán para Santa Cruz de Tenerife el capitán de navío D. Aquiles Vial, nombrando comandante de Marina de aquel puerto.

Para Madrid salieron hoy el teniente médico de la Armada D. Justiniano Rodríguez y el de Infantería D. Ramón Jofre Jándenes.

EL CONSEJO DEL TRABAJO

En la reunión que se celebró en el Ayuntamiento presidida por el alcalde señor Usero, quedó constituida la Delegación local del Consejo del Trabajo.

SERVICIO DE AGUA EN EL PUERTO

Se recibió en la Alcaldía una real orden concediendo provisionalmente la instalación del agua en el muelle llamado de Riveira, para el servicio de los buques de guerra y mercantes.

LOS BAJOS DE LA RIA

Pronto quedará terminado el proyecto encomendado a la Jefatura Provincial de Obras públicas, para volar los bajos que existen a la entrada del puerto, frente a los castillos de la Palma y San Felipe.

Tan importante proyecto costará unos dos millones de pesetas.

El Ayuntamiento acordó adquirir 1.000 contadores con destino al servicio de agua.

La Asociación General de Dependientes de Comercio solicitó que el cierre de los comercios, que actualmente viene haciéndose a las ocho de la noche, se efectúe durante los meses de Octubre y Marzo a las siete.

El asilado del Hospicio municipal José Pita Genard, solicitado del Ayuntamiento le surtirá los gastos de profesor de primera enseñanza, carrera que ya tiene terminada.

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

Crónica lucense

EL CORAZON DE JESUS, ES ENTRO- NIZADO EN LA DIPUTACION PROVINCIAL DE LUGO.

El domingo, a las cuatro de la tarde, se reunió en la catedral las autoridades, corporaciones, representaciones de entidades locales y una multitud de gentes más para concurrir al acto de entronizar en el salón de sesiones del Palacio Provincial, el Corazón de Jesús.

Después de rezar la Estación y el Rosario ante el altar mayor de la Basílica, se organizó la procesión.

Abrió la marcha una sección de la guardia civil a caballo. Seguían los jóvenes Tarsiclos con su estandarte. Después iban las señoras, en doble fila por cada lado, con velas encendidas, y en número muy crecido. Muchos caballeros seguían formando largas filas. El pincerna de la Basílica, la cruz de la catedral, el clero parroquial, el cuerpo de Beneficidos y el Cabildo en traje de ceremonia rodeaban la imagen del Corazón de Jesús, a la que daba escolta una escuadra de Infantería, y que portada a hombros por capellanes de la catedral, acompañaban con hachones encendidos los diputados provinciales y el secretario de la Diputación.

Detrás del deán Sr. Prieto, que oficiaba de preside, presidía el obispo, de capa magna, y formaban la presidencia oficial, con el presidente de la Diputación, el secretario del Gobierno civil, encargado del mando de la provincia, Sr. Baamonde, el magistrado Sr. Miguez, encargado de la presidencia de la Audiencia, el gobernador militar Sr. García Zabarte, el fiscal de la Audiencia, el alcalde, el juez de instrucción, algunas otras autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

Cerraba la comitiva un piquete del regimiento de Zamora con música y bandas de tambores y cornetas. También la banda municipal de música figuraba en la comitiva.

Al llegar a la Diputación se entronizó la imagen del Corazón de Jesús en el salón de sesiones. Levó una oración el presidente. Pronunció un discurso el obispo y con vivas a Cristo Rey, disparó de bombas y los acordes de la Marcha Real, terminó la ceremonia, que resultó muy solemne.

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

Está siendo muy visitada la necrópolis lucense con motivo de la festividad de Todos los Santos.

Hace un día de sol, pero se deja sentir bastante frío.

Lugo, 1.º Noviembre, 1926.

En 4.ª plana: Información Deportiva

EL TIEMPO

Ayer volvió a descomponerse el pasodoble, bastante arreglado el domingo, el barómetro, que había llegado a 765'8 milímetros, bajó a 762; el viento bajó también, del Norte en que estaba, al Sur; la temperatura por no ser menos, bajó también, marcando el termómetro 14'2 por 5'2 grados y, finalmente, bajó de las nubes una respetable cantidad de agua, sobre todo entre 9 y 11 de la noche.

PUBLICACIONES

VIDA NATURISTA. — Revista mensual, órgano de la sociedad Vegetariano-Naturista de la Coruña. — Número 3. — Noviembre de 1926.

La Gaceta

Madrid 1

DISPOSICIONES DE INTERES

El periódico oficial del domingo publica las siguientes:

Real decreto declarando que la Dirección General de la Deuda emitirá títulos de la Deuda amortizable del 5 por 100 por valor nominal de 225 millones de pesetas, que estará exenta de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Dando las gracias a los profesores de enseñanza que concurrieron a la Fiesta de la Raza celebrada en esta corte.

Concediendo a los ingenieros agrónomos y ayudantes del servicio agronómico afectos al ministerio de Fomento, autorización para asistir a las sesiones del VIII Congreso de Agricultura que se celebrará en Roma en el presente mes de Noviembre, siempre que no queden desatendidos los servicios a su cargo.

Ordenando que todos aquellos lugares en que se expandan al público líquidos por medio de suministradores automáticos, tengan a disposición del mismo para uso directo o comprobación del suministro dos medidas de capacidad de cinco y un litro, respectivamente, contrastadas.

Y anuncio del convenio de comercio provisional con Inglaterra.

En su número, de hoy, lunes, no publica el citado periódico ninguna disposición de interés.

El «Diario de la Guerra»

DISPOSICIONES RELACIONADAS CON LOS ARTILLEROS.

Publica este periódico oficial una disposición por la cual se ordena que los jefes y capitanes de la escala activa de Artillería sigan, según a los destinos y situaciones que se les señalan:

Comandantes: D. Alejandro Arias, al servicio de aviación; E. Tomás García Figueroa, a Intervenciones militares de Larache; y D. Joaquín Pánel, a excedente con sueldo, ascendido por méritos de guerra.

Capitanes: D. Emilio Entero, al servicio de aviación; D. Manuel Rivera, del regimiento mixto de Melilla, a excedente con todo el sueldo; D. Manuel Tamay, de reemplazo, por heridas; D. Luis Gil, a excedente con todo el sueldo, y D. Antonio Hidalgo, alumno de la Escuela Superior de Guerra, a excedente con todo el sueldo.

Otra exceptuando de sanción a los siguientes jefes y oficiales de Artillería que hallaban destinados a la fábrica de pólvora y explosivos de Granada, quedando excedentes con todo el sueldo en esa región.

Coronel D. Antonio Garrido; tenientes coroneles D. Miguel Hernández y D. César Comas; comandantes D. Manuel Barras y D. Manuel Rodríguez, y capitanes don Luis Vica, D. Fernando Utiela, D. Fernando Arteaga y D. Fernando Martel.

Declarando también exceptuados de sanción a los siguientes jefes y oficiales del regimiento mixto de Artillería de Melilla:

Coronel D. Francisco León; teniente coronel D. Diego Pasual; comandantes don José Ruiz, D. Bartolomé Feliz, D. Bernardo Rabasa, D. Miguel Rivas, D. José Ensena y D. Gerardo Martínez; capitanes D. José Villanova, D. Julio Miguel, D. Antonio Torres, D. Bernardo Feliz, D. José Enriquez, D. Eduardo Lasaola, don Alfonso Tallas, D. Luis Feliz, D. Enrique Fernández, D. Manuel Torrado, D. Mariano Zabarteza, D. José Marqués, D. Jaime Samped, D. Fernando Lecea, D. Jaime Amador, D. Juan García; tenientes don Juan Victoriano Anguera, D. Pedro Sosar, don Juan Penazar, D. Antonio Boni, D. Sebastián Feliz, D. Juan Alonso, D. An-

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

Teatro Rosalia Castro

Empresa Artizaga

DESPEDIDA

de la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS SIMÓ RASO y ZORRILLA

HOY, MARTES: FUNCIONES POPULARES

Tarde, a las 6 y media. — Noche, a las 10 y media.

El drama fantástico religioso del inmortal D. José Zorrilla,

Don Juan Tenorio

Butaca, 2 pesetas. General, 50 céntimos

EL JUEVES, 4:

LA MARIPOSA QUE SE QUEMO LAS ALAS

Por LYA MARD

Gran super-producción

LA COCINA PRACTICA

— En la Librería Lino Pérez se halla a la venta tan popular libro de cocina del cual es autor Manuel María Puga (Picadillo).

Se hacen envíos contra reembolso.

HUICI - Excoriator de la Sastrea «FEAL Hnos.»

Comunice a sus amigos y clientes, que ha establecido una elegantísima SASTREA en el entresuelo, izquierda, de la casa del BANCO PASTOR.

En la Casa de Socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

Ramón Allut, de 57 años, de erosiones en la cara; Rafael Rogado, de 14 años, de una contusión en la ceja izquierda; José Suárez, de erosiones en la cara; Francisco Cajaraville, de 20 años, de una herida en el antebrazo izquierdo producida al dispararse la escopeta cuando estaba cazando; y Eugenio Silva García, de 7 años, de una herida en la ceja izquierda.

También le fué extraída a María Casca, García de 54 años una aguja, que se le había clavado en la mano izquierda.

El oculista Dr. Gradaille suspende por una temporada su consulta de la vista.

Despachos detenidos en las oficinas de telégrafos.

Para Alfredo Ganeado; Carmen Neira, Príncipe, 1; Antonio Hernández, calle del Socorro; Segundo, expedidor, para Valdepeñas, Santa Lucía, 45, segundo; Luis Antonio, San Andrés, 146; Arturo Rodríguez, Bailén 8; Claudio Noces, Atocha Alta; Andrés Lago; Morales, Camino Nuevo; Adela González; y María Naira, Orzán, 4, tercero.

Hay a las siete de la noche se reunirá en la Casa Consulado la sociedad «Amigos

Doctor M. Sánchez Mosquera

Consulta y operaciones de la vista

De diez a una. Especial para obreros, de seis a siete.

Calle de Compostela, 6-primer

El chico de 14 años Fernando Campo Ucha, que vive en la calle de la Plaza, número 14, fué maltratado anteañoche en el Relleno por Leonardo Rodríguez Rodríguez, resultando lesionado en la cabeza.

Pasó a curarse a la Casa de Socorro.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO COLABORADOR EN MADRID)

La Gaceta

Madrid 1

DISPOSICIONES DE INTERES

El periódico oficial del domingo publica las siguientes:

Real decreto declarando que la Dirección General de la Deuda emitirá títulos de la Deuda amortizable del 5 por 100 por valor nominal de 225 millones de pesetas, que estará exenta de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Dando las gracias a los profesores de enseñanza que concurrieron a la Fiesta de la Raza celebrada en esta corte.

Concediendo a los ingenieros agrónomos y ayudantes del servicio agronómico afectos al ministerio de Fomento, autorización para asistir a las sesiones del VIII Congreso de Agricultura que se celebrará en Roma en el presente mes de Noviembre, siempre que no queden desatendidos los servicios a su cargo.

Ordenando que todos aquellos lugares en que se expandan al público líquidos por medio de suministradores automáticos, tengan a disposición del mismo para uso directo o comprobación del suministro dos medidas de capacidad de cinco y un litro, respectivamente, contrastadas.

Y anuncio del convenio de comercio provisional con Inglaterra.

En su número, de hoy, lunes, no publica el citado periódico ninguna disposición de interés.

Información política

DES-PACHANDO CON EL PRESIDENTE

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Estado.

Después recibió la visita del gobernador de Granada y del presidente de la U. P. de Madrid.

Palatinas

REGRESO DEL MONARCA

En las primeras horas de la noche llegaron a Palacio el rey y el conde de Maceda, de regreso de la cacería de la Ventosilla.

De Barcelona

UNA PROCESION

Celebróse la procesión jubilar, asistiendo más de 25.000 personas.

Asamblea de maestros de escuela

LAS PRIMERAS SESIONES

Celebróse ayer la sesión preparatoria de la asamblea de la Confederación Nacional de Maestros en el salón de actos de la Escuela Normal.

Esta mañana celebróse la sesión inaugural.

El salón estaba lleno de congresistas. El presidente de la Confederación, señor Martín Puga, saludó a las asamblearistas.

El inspector Sr. Chacón hizo resaltar la importancia de la labor realizada por la Confederación Nacional de Maestros, y un discurso exaltando a los maestros a que sigan dando grandes pruebas de su fealdad y a que encaucen todos sus esfuerzos hacia la creación del Colegio de Maestros de España.

También hablaron los señores Albiñana, el presidente de la Asociación de maestros de Madrid y el inspector señor López Becerra.

Después celebróse la primera sesión

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

Crónica local

El arzobispo de Santiago, nombró regente de la capilla de San Andrés, de esta capital, al coadjutor de Oza, D. Juan de Santiago Charoffel.

Restauración del «Suso Atlante»

Paseo de Méndez Núñez, teléfono n.º 240

Dirección: MANUEL LOSADA PRADO

Especialidad en mariscos.

Servicio asistido a la carta

Abierto hasta las doce y media de la noche

Menú del día: caldo gallego, huevos a la alportilla, filete a la portuguesa, lengua americana, riones a la breoche, chuletas de cerdo a la parilla, pollo al vino Madeira, perdiz a la cazadora, guisantes, judías, espárragos.

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas las características del folletín: amenidad, acción intensa e interés siempre creciente, además, una novela bien escrita con arreglo a la moderna técnica. Los personajes son reales; cuanto ocurre es verosímil, sin acudir al disfraz, la contrainformación ni otros medios arcaicos y el interés novelesco es enorme, porque no es posible prever el desenlace de la complicadísima trama hasta las últimas páginas.

Creemos que los muchísimos aficionados a la lectura del folletín, nos agradecerán de veras la publicación de

«Secreto mortal»

elegida como la más atrayente entre las mejores novelas modernas

«Secreto mortal»

Este libro es uno de los grandes éxitos de la escritora francesa que firma con el seudónimo

Da del Lesueur

que en poco tiempo ha logrado ponerse a la cabeza entre los cultivadores de este difícilísimo género literario.

«Secreto mortal»

conservando todas

SALON PARIS - Cinematografía de Moda - Orquesta Morales

HOY, MARTES: La grandiosa película de la selección GOLWING, en ocho grandes partes, titulada:

El Nueva York de antaño

Toda La Coruña debe acudir a admirar a la gran artista

MARION DAVIES

que ha cautivado el mundo entero, y en su papel de Patricio D'Day, derrocha arte e ingenio, dando tal realidad al personaje, que nadie puede creer que bajo las apariencias de un muchacho ingenuo y travieso, se esconda una delicada alma femenina.

MAÑANA: **AMAD LA VIDA**, por OLGA GROSKAYA y ELENA MAKOVOSKA.

habió la presidencia del presidente de la Confederación y sus compañeros de junta ejecutiva.

Fueron reelegidos para presidente, vicepresidente y vicesecretario los señores que ocupaban estos cargos.

La sesión desfiló en medio del mayor entusiasmo y con un gran espíritu de solidaridad.

A las cinco y media prosiguió sus tareas la asamblea, hablando varios representantes.

En esta sesión se discutió, entre otros asuntos, la creación de un Colegio de huérfanos del magisterio, nombrándose una ponencia que se encargará de redactar el reglamento.

Después habló un representante de los maestros cesantes, confirmando la angustiosa situación en que éstos se hallan.

La asamblea inició una suscripción en favor de ellos y acordó proseguir los trabajos para que sean repuestos en sus cargos.

Y con esto diéronse por terminadas las deliberaciones.

El Congreso de Aeronáutica

EXCURSION A TOLEDO

Ayer, domingo, verificóse la excursión a Toledo, organizada en honor de los congresistas.

Con ellos fueron el infante Alfonso, el ministro de Estado y el embajador de la Argentina.

En Toledo los recibieron las autoridades locales.

Desde la estación fueron a la iglesia de San Román, donde se verificó con toda solemnidad el descubrimiento de la lápida colocada a la memoria del P. Fray Bartolomé Lorenzo de Guzmán.

El alcalde, el ministro del Brasil y el infante Fernando pronunciaron discursos alusivos al acto.

Después visitaron los congresistas la Academia de Infantería y los monumentos más notables de la histórica ciudad.

Por la tarde regresaron a Madrid, muy satisfechos de la excursión.

FIRMA DEL CONVENIO IBEROAMERICANO DE NAVEGACION AEREA.

En el ministerio de Estado verificóse hoy el acto de firmar el convenio iberoamericano de navegación aérea.

Asistieron el ministro de Estado y los delegados de las veintuna naciones representadas en el Congreso.

LA IMPORTANCIA DEL CONGRESO

El señor Yanguas, hablando con los pe-

riodistas, dijo que el valor más inmediato de este Congreso fué el convenio firmado hoy y la constitución de la Federación iberoamericana de navegación aérea, teniendo además el valor de haber abierto el camino para la creación del derecho internacional privado de navegación aérea, sentando las bases para una conferencia diplomática que habrá de celebrarse en Barcelona.

El Congreso también se ocupó del intercambio de pilotos, navegadores y alumnos y será probable que se llegue a un convenio para una escuela iberoamericana de aeronáutica.

Además se pusieron los jalones para un arreglo comercial, aduanero y de transportes y para un consorcio de organización de la industria y de la producción en beneficio de todos los Estados.

Este Congreso será un paso más en la aproximación de los países que constituyen la gran familia iberoamericana.

UN TELEGRAMA DE YANGUAS

El ministro de Estado envió, en nombre de los delegados del Congreso el siguiente telegrama al presidente de la Comisión internacional de navegación aérea:

"Terminadas las sesiones del Congreso de aeronáutica, en el que estuvieron representadas veintuna naciones iberoamericanas, de origen español y portugués, en este momento se reúnen los delegados para firmar el convenio iberoamericano de navegación aérea, basado en los reglamentos y convenio internacional de navegación aérea, con la sola modificación, en sentido igualatorio, de sus artículos 5 y 34.

No queremos dar por terminada nuestra labor sin dirigir nuestra más cordial y fraternal saludo a esa comisión, haciendo votos porque en su porvenir próximo se lleven a cabo con la fusión de ambos organismos aéreos internacionales la realización del convenio universal de aeronáutica, aceptado sobre el principio de iguales derechos y deberes para todas las naciones."

Firma el despacho el señor Yanguas como presidente del Congreso.

De Marruecos

PARTE OFICIAL

"Telón.—Reina fuerte temporal en toda la zona, estando cubiertos de nieve los montes de Yebel Haman.

Esto determina grandes interrupciones en las comunicaciones y destrozos en

caminos y campamentos, en cuya reparación se trabaja activamente.

Sin más novedad en toda la zona."

Varias noticias

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE SANIDAD

Esta tarde dió por terminadas sus tareas esta asamblea.

Presidió la sesión, que se celebró en el ministerio de la Gobernación, el inspector general y hablaron varios de los concurrentes.

LA FIESTA DEL AHORRO

En el Monte de Piedad, de Madrid, celebróse hoy la Fiesta del Ahorro.

Presidió el director general de administración.

Se repartieron doscientas cartillas de veinte pesetas cada una.

SESION DE CLAUSURA

En el Teatro de la Princesa se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de la Confederación nacional de obreras católicas.

Asistieron las infantas Beatriz y Cristina.

JURA DE UNA BANDERA

San Fernando.—Los alumnos de la Escuela Naval Militar juraron hoy la bandera.

INCENDIO EN UN ASILO

Burgos.—En las primeras horas de la mañana declaróse un incendio en el asilo de niños de San José.

Las llamas tomaron gran incremento en pocos instantes.

Los bomberos no pudieron evitar la destrucción total del edificio.

La iglesia de San Esteban, contigua al asilo, también sufrió algunos desperfectos, teniendo que sacar los tesoros artísticos por temor a que fueran destruidos.

A media tarde logróse dominar el incendio.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

En el kilómetro 4 de la carretera de Aragón voló un automóvil dedicado al servicio de viajeros.

Varios de ellos resultaron heridos.

EL "ANTONIO LOPEZ"

En la oficina de la Compañía Trasatlántica, en Barcelona, recibióse un despacho de la Habana, comunicando que fué puesto a flote el vapor "Antonio López", que había embarrancado a causa del ciclón que se desencadenó recientemente sobre la isla de Cuba.

CHOQUE DE DOS VEHICULOS.—UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS.

Almería.—Frente al Pasaje de la Cruz de Caravaca, chocaron un automóvil y un coche, resultando un viajero muerto y varios heridos.

EL TEMPORAL EN TARRAGONA.—UN MARINERO AHOGADO.

El temporal destruyó varias barracas cercanas al puerto.

Muchas embarcaciones volcaron a causa del violento oleaje.

Los tripulantes lucharon contra las olas, logrando salvarse, excepto uno que pereció ahogado.

Del Extranjero

EL PRINCIPE DE GALES

París.—Ayer, a las cuatro de la tarde, salió para Londres el príncipe de Gales.

LA REINA DE ESPAÑA

Londres.—La reina Victoria asistió a una representación en uno de los teatros de esta capital.

DESMINTIENDO UN RUMOR

París.—Telegrafía de Nueva York que la reina de Rumania ha desmentido categóricamente el rumor del próximo matrimonio de su hija la princesa Ileana con el príncipe Humberto de Italia.

LA TIERRA TIEMBLA

Londres.—De Constantinople dicen que se han sentido grandes temblores de tierra, acompañados de fuertes huracanes en varias regiones de Armenia.

Rúiz de Velasco.

URINARIAS

Cura infalible en breves días y sin molestias, de la blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos por antiguas y rebeldes que sean, con los

«Cachets Collazo»

GRATIS: Remito dos interesantes folletos y muestra de

«Azúcar Collazo»

para purgar a los niños y adultos, sin que se sepan, y para curar las enfermedades del estómago e intestinos.

Pídalos A. GARCIA.—Apartado, 682 MADRID

CLINICA de Médicos Cirujanos especialistas

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

Enfermedades, Sífilíticas, Vías urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Guggia COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BEBLIN y Electricidad Médica PANTOSTAT NEO TERMOFLUX (para la Diatermia, cautización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, y Rayos «INVICTUS» con todos sus accesorios (electrodos, Urétroscopos, Cistoscopos, Rectoscopos, p.p.v. el diagnóstico, tratamiento y curación «SOI A ARTIFICIAL DE ALTITUD».—«OZONOTERAPIA».—«ESTERILIZACION».—«RAYOS ULTRA VIOLETA».

Consulta de diez a una y de cuatro a seis.—San Andrés, 117, primero

No se consulta a domicilio

XIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JUAN MESA GONZALEZ

Que falleció el 3 de Noviembre de 1913

XLI ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON SALVADOR MESA RAMOS

Que falleció el 11 de Junio de 1895

XXI ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JACINTO MESA RAMOS

Que falleció el 25 de Mayo de 1905

R. I. P.

La exposición del Santísimo Sacramento y todas las misas que se celebren el miércoles 3, de ocho a doce, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

SU FAMILIA,

AGRADECERA a las personas piadosas la asistencia a alguno de esos actos.

Torres y Sáez

Linares Rivas, 41 y 42 - Cantón Pequeño, 9 y 10

LA CORUÑA

Almacén de Hierros y Ferrería

Máquinas herramienta. Fraguas, Yunque, Bombas, Poleas, Carretillos

El más completo surtido en utensilios y herramientas para constructores de edificios y carreteras

Sucursal en Vigo: Urzáiz, núm. 1

HIJOS DE H. HERVADA

CASA FUNDADA EN 1865

Cantón Grande, 8 :: La Coruña

GRAN VARIEDAD

en Dormitorios, Comedores, Despachos y Sillerías económicas y de lujo

Linoleum de todas las dimensiones

§ PRECIOS MUY REDUCIDOS §

En compras de alguna importancia y con garantía, damos toda clase de facilidades para el pago

LA TERRAZA

HOY MARTES

Estreno de la grandiosa y emocionante película creación de estilo moderno titulada

EL RELAMPAGO DE CALGARI

A las dos y media conciertos por el notable sexteto Velaz.

Restaurant Fornos

El más antiguo y acreditado de la Coruña

Servicio a la carta y por cubiertos

PLATOS DEL DIA

Liebre estofada, calamares a la romana, perdices a la cazadora y bistec a lo Fornos.

Tarta, flanes, queso, membrillo y frutas

OLMOS, 25.—Teléfono 404

Cédulas personales

El miércoles próximo dará comienzo en esta ciudad la cobranza a domicilio de las cédulas personales correspondientes a 1926.

Se efectuará la cobranza por distritos empezando por el primero que comprende todas las calles de la Ciudad Alta y las de Bombas, Cartuchos, Plaza de María Pita, Mercado, Montoto, Plaza, San Agustín, Angel, Borbón, Pinar, Florida, Franja, Marina, Riego de Agua y Trompeta.

La Sociedad adjudicataria hace presente que siendo precepto reglamentario, que cuando a la invitación del cobrador a hacer efectivas las cédulas los contribuyentes o sus representantes se nieguen o excusen con cualquier pretexto a recibir las de las oficinas de la recaudación sin recargo alguno hasta el último día de cobranza voluntaria; y ruega a los que se encuentren en dicho caso, que al objeto de no entorpecer la labor de los cobradores, firmen sin dificultades para éstos, la referida notificación que justifica que por los mismos han sido presentadas las cédulas al cobro en los respectivos domicilios.

Las oficinas de Recaudación (Juan Flores, 41) permanecerán abiertas desde el día 2 del actual para los efectos de cobranza desde las 10 a las 13 y desde las 16 a las 18.

OBRA NUEVA

GUIA DE GALICIA

Geografía.—Historia.—Vida económica.—Literatura y Arte.—Itinerarios con letos por ferrocarril y carretera

por

RAMON OTERO PEDRAYO

Ediciones CALPE.—Precio, 10 pesetas

ZINCKE HERMANOS

Librería-Papelaría, Cantón Grande, 21

Talleres de Imprenta, Galera, 43

LA CORUÑA

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Dr. Domingo Andrade

Especialista en las enfermedades de la sangre, de la nutrición y del tubo digestivo

con práctica en los HOSPITALES y LABORATORIOS de MADRID y PARIS

Anemia sífilis, herpetismo, reumatismo crónico, gota, diabetes, escrófula, enflequecimiento, raquitismo, trastornos del estómago, hígado e intestinos, etc., etc.

Análisis de la sangre, orinas, jugo gástrico, etc.

Santa Catalina, 41, primero.—Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Y Ademas que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago

DIENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Está hecha una botella y se nota pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con envase para una LEGIS.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID.

(Principales del mundo)

El producto científico Steagénol LAFONT Sarna

CURA RAPIDAMENTE LA Sólido. Olor grato. Precio: 1'50 pesetas.

Fr. macías y Droguerías.

Depósito: Farmacia Sucesores de J. Villar, BE TANZOS

Los Previsores del Porvenir

122 millones en deuda pública. Con la renta de este capital, siempre creciente, se satisfacen pensiones vitalicias desde 1924. Representación. Real. 45. Teléfono 407.

Ignacio Romay

Sucesor de Cavanas

Alms cenas al por mayor de loza y cristal.

Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares.

Fonseca, 7, y Plaza de Lugo, 16

LA CORUÑA

Atención telegráfica ROMAY

JOSE FUNES

ENCUADERNADOR

Encuadernaciones sencillas y de lujo

Ribera de los Angeles, número 2

LA CORUÑA

Fábrica de Impermeables

Confecciones a la medida

Riego de Agua, 20 - La Coruña

INVENTO SENSACIONAL

YA NO HAY QUE TEMER A LA CALVICIE

Peinándose con LOCION RONIER tendrán buen pelo y nunca serán calvos.

Pues está probado que todo pelo que cae por pelades, alopecias, debilidad del cuero cabelludo, calvicies prematuras o por cualquier enfermedad, usando LOCION RONIER vuelve a nacer el pelo antes de 90 días.

La LOCION RONIER debe tener puesto preferente en todos los tocadores de buen gusto, por sus excelentes resultados.

LOCION RONIER toda señora o caballero debe de usarla a diario, en lugar de cualquier otra, pues además de sus admirables resultados, tiene un perfume muy agradable.

Precio del frasco, 6 pesetas. Impuesto del timbre a cargo del público

De venta en Galicia

EN LA CORUÑA.—Farmacia y Droguería Sucesores de J. Villar, Real, 82 y 84, y Olmos, 7.

EN FERROL.—Droguería Central, Re 1, 75.

EN SANTIAGO.—Droguería Ricardo Bermejo, Huérfanas, 15.

EN LUGO.—Farmacia y Droguería de Iglesias, Conde Pallares, 29.

EN VIGO.—Droguerías de Natalio Sanchón, Poicarpa Sanz, 9; Luis Pérez, Príncipe, 42, y Sucesores de Eudoro Pardo L. barta, Puerta del Sol, 14.

EN PONTEVEDRA.—Droguerías Selgas hermanos, Comercio, 29, y Ramiro Lino, Oliva, 27 y 29.

Depósito en Orense. Droguería Yebra y Apeirribay.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Bernardo Remesal Cortizo

Falleció el 3 de Noviembre de 1925

R. I. P.

Mañana, miércoles, día 3, se aplicarán por su eterno descanso: los funerales a las once y todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Jorge; el manifiesto y misa de las once y media en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús; y las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Marta de Ortigueira.

Su viuda doña Josefa Balsa Reboredo, y demás familia,

RUEGAN encarecidamente a las personas de su amistad que se sirvan concurrir a alguno de dichos actos piadosos, por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Información Deportiva

El «Deportivo» y el «Celta» empatan a un tanto. El «Emdem» bate al «Arenas» por 6 a 0. - Otros partidos.

La inmensa ansiedad con que era esperado en Vigo el partido de campeonato "Celta"-"Deportivo", llevó a Coya a un gentío numerosísimo. Sabiendo la buena "forma" del club coruñés y las dificultades y dificultades surgidas en el "Celta" para la alineación de su equipo titular, el núcleo de aficionados esperaba que el "Deportivo" venciese a su eterno rival rompiendo el llamado maldición del campo de Coya. Gradías, sillas y general hablabase materialmente encajada de un público que asistía con verdadera emoción a una de las pruebas más sensacionales de la temporada.

Cinco minutos antes del partido, aún no se sabía en Vigo la formación del equipo céltico. Se susurraba que Pasarin estaba enfermo, que Pinilla alfiereira de cualquier modo, que se luchaba con la negación de auxilio de Chichia. En cambio, se exaltaba el excelente conjunto deportivista, del que se contaba verdaderas maravillas.

Pasaban unos minutos de la hora anunciada cuando aparece el árbitro señor Pelayo Serrano, al que preceden ambos equipos. El público ovaciona a unos y otros. La emoción es intensa.

Los equipos forman así:
"Celta": Lamas, Hermida (petit), Hermida, Barril, Balbino, Queralt; Pinilla (sustituido antes de empezar el encuentro por Correa), Polo, Rogelio, Chichia y Reigosa.
"Deportivo": Isidro; Otero, Rey; Chaco, Redondela, Fariña; Guillermo, Ramón, Chiaroni, Pereiro y Alonso.

El señor Pelayo hace el sorteo con los capitanes de los equipos. Corresponde el saque al "Celta". El público ovaciona a Correa.

El primer avance del equipo vigués es por el ala izquierda y obliga a Otero a emplearse con un soberbio cabezazo.

El "Deportivo" toma la iniciativa de ataque a fondo, teniendo que ceder Hermida a corner, que no se aprovecha.

Se pitan dos fauts a Barril, por entrada ilegal a Guillermo y a Chaco. También se corta un avance de Alonso por offside que nadie entiende.

En un nuevo ataque, Guillermo, sin prepararse, lanza un chut durísimo, que Lamas detiene con gran trabajo. El público pide la confianza y cree en una importante derrota del "Celta".

El equipo vigués contesta al "Deportivo" y asedia vigorosamente a nuestra puerta que Isidro defiende prodigiosamente.

Vuelve a atacar el equipo herculino consiguiendo corner. Lo tira mal Alonso y Fariña remata alto despreciando una magnífica ocasión de hacer el primer tanto.

Otero hace varios despejes colosales cortando centros de Correa y pases de Lilo, que, como sus compañeros de ataque, juega, alfa desahogado.

Hermida salva muchos acosos difíciles y entrega uno de ellos a Chichia mandándolo fuera en medio de la mayor decepción del público, que esperaba, un poco optimista, el primer tanto.

Serrano corta al "Deportivo" dos avances de Alonso y Guillermo, que están jugando muy bien.

Polo da un pase magnífico a Correa que éste devuelve muy bien; pero Polo remata fuera.

Hay dos ataques peligrosos del "Deportivo", uno con corner nulo y otro con chut de Chaco que roza el larguero.

Otro ataque lo lleva Pereiro y obtiene corner que no se aprovecha.

Avanza ahora el "Celta" e Isidro salva sin apuro.

Correa se escapa y centra y Chichia remata fuerte despreciando Isidro a corner, que salva el gran Otero.

Hermida corta a tiempo una peligrosa escapada de Guillermo.

Unos minutos pertenecen a Otero que se multiplica para defender su meta nacionalmente colosalmente.

Ataca el "Deportivo". Alonso se retrasa al center y pierde el balón.

Ante unos hermosos pases de Ramón a Guillermo y dos fauts contra el "Celta" por ataques ilegales a Chiaroni y Ramón.

El "Celta" presiona fuertemente, rematando fuera Reigosa.

Otero, que está jugando prodigiosamente, es objeto de un fault que se castiga.

Guillermo se escapa y centra, rematando Alonso, pero el balón tropieza en Balbino saliendo rechazado.

Un corner contra el "Celta" intenta rematarlo Otero sin resultado.

En un nuevo ataque deportivista, Pereiro lanza un chut magnífico que da en el barrón. Lo recoge Chiaroni y devuelve a tanto. El balón atraviesa de lado a lado

el terreno frente a la portería y sale a corner milagrosamente. Se tira sin consecuencias.

Rogelio incurre en fault.
Correa avanza y centra, rematando Chichia. Isidro salva admirablemente de puño.
Redondela salva un corner contra el "Deportivo" y Hermida y Queralt tienen que emplearse con firmeza y frecuencia para contener el empuje deportivista.
Isidro detiene admirablemente un fuerte chut de Chichia.
Se produce el tanto del "Deportivo" a las cuatro y veinte, obra de Pereiro, a consecuencia de un tiro colosalísimo y de gran seriedad.
El "Celta" reacciona y Chichia hace un fault a Rey, que está jugando admirablemente ahora.
Se produce un revoltijo ante la meta del "Deportivo" teniendo que intervenir Isidro. Polo lo resuelve chutando alto y sin mayor peligro.
El capítulo de los fauts. Ramón bate a Hermida y Polo hace una inconveniencia a Chaco protestando luego el castigo que le impuso el árbitro.
Dos ataques rapidísimos del "Celta" los salva admirablemente Isidro.
El "Deportivo" hace un grandioso acoso, de ciencia y peligro, que Barril deshace oyendo una merecida ovación.
El "Celta" hace un nuevo ataque salvando Isidro.
Otro ataque vigués con corner. Guillermo toca el balón con la mano casualmente y Pelayo Serrano ordena penalty, que se convierte en el empate. El público prorrumpe en exclamaciones de alegría y alienta a sus jugadores, que se multiplican.

Ramón, que hizo un partido soberbio, baja a los medios y trabaja de modo magistral sin descaudar el ataque.
El "Deportivo" acusa ahora y despeja Hermida.
Se pitan tres fauts; uno al "Deportivo", mal entendido, y dos al "Celta".
Un chut magnífico de Queralt pasa rozando el poste y un centro peligroso de Reigosa lo manda Otero a corner.
El juego se estabiliza en los medios y el "Deportivo" se mantiene a la defensiva. El "Celta" lo imita.
Hay un monumental chut cruzado de Guillermo, que va algo desviado.
Los célticos chutian desde el medio del campo, sin peligro.
Ambos equipos efectúan dos avances magníficos, pero sin resultado.
En un ataque céltico, Polo chuta colosalmente al ángulo haciendo Isidro una monumental parada.
El partido termina con un avance magnífico de Ramón que corta Hermida.

El "Emdem" tiene un plantel magnífico de jugadores y sus líneas bien acopladas. El domingo funcionaron algo defectuosas, sobre todo la atacante, pero dan impresión de gran fortaleza y entendimiento. No puede personalizarse y con eso se dice todo.
Los tantos los repartió el ataque con Lameiro, que se destacó poderosamente en su puesto de center medio.
El "Emdem" desaprovechó dos penaltys.
Fausto García, que actuó de árbitro, lo hizo admirablemente confirmándose como un futuro "as" del silbato.
El público encantado haciéndose lenguas de la gran "forma" del "Emdem", a cuya directiva felicitamos.

En Ferrol

EL "RACING" DERROTÓ AL "UNION" POR CUATRO TANTOS A CERO.
En la ciudad departamental el "Racing" derrotó al "Union", de Vigo, por cuatro tantos a cero después de un dominio apabullante en los noventa minutos.
Del "Racing" se distinguieron todos, y del "Union" ni siquiera uno.
El público salió entusiasmado de la victoria de su "ones".

En Montforte

"MONFORTE", 4-"LUGO", 0
En el campo de deportes de la ciudad del Cabe jugaron el domingo un partido de campeonato los equipos de la serie B, "Monforte E. C." y "Lugo Sporting".
Para presenciar la lucha fueron a Montforte muchos aficionados lucenses.
Se advirtió en el encuentro que los montfortinos han hecho un gran entrenamiento y que la labor de conjunto de los lucenses es deficiente.
Así se dio el caso de que el "Monforte" haya derrotado a su adversario por cuatro tantos a cero.

De todas partes

Madrid.—Athletic, 4; Gimnástica, 1.—Hogar Vasco, 3; Nacional, 3.
Eche.—Gimnástico, 4; Echea, 0.
Zaragoza.—Iberia, 3; Zaragoza, 2.
Valencia.—Valencia, 6; Bujarrot, 2.
Asturias.—Sporting, 5; Avilés, 2.—Ciudad de Oviedo, 2; Racing, 1.
Sevilla.—Sevilla, 4; Malagueño, 0.
Tolosa.—Real Unión, 4; Tolosa 2.
Cádiz.—Español, 1; Betis, 0.
León.—Cultural Leonesa, 8; Unión Deportiva Española, 3.

(POR TELEFONO)

Murcia.—Real Murcia, 7; Alicante 0.
San Sebastián.—Suspendidos a causa del mal tiempo.—Real Unión, de Irún 4; Tolosa 2.
Zaragoza.—Iberia, 3; Zaragoza, 2.
Barcelona y Bilbao.—Suspendidos a causa de lluvia.
Montaña.—Sporting, 1.
Pamplona.—Inurra, 3; Unión Sporting 2.
Salamanca.—Suspendido por mal tiempo.
Barcelona.—Barcelona, 3; Real Sociedad, 1.
Sevilla.—Sevilla, 4; Malagueño, 0.
Madrid.—Hoy se jugó un partido de campeonato entre el Racing y el Unión Sporting. Ganó el primero por tres a uno. El encuentro careció de interés.
Barcelona.—Se ha celebrado el segundo partido amistoso entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona. El encuentro fue muy interesante, habiendo precisas jugadas por ambas partes. Dominó intencionalmente la Real Sociedad que ganó por tres a dos.
Bilbao.—Jugóse un partido amistoso entre el Athletic de Bilbao y el Real Madrid. El campo estaba reblandecido a causa de las grandes lluvias. Dominaron en la mayor parte de los dos tiempos los bilbaínos, que vencieron por cuatro a cero.

UNA EXHIBICION DE UZCUDUM

Buenos Aires.—El sábado, a causa del mal tiempo, se aplazó para hoy la exhibición Uzcudum-Ferrara.
Fue presenciada por millares de expectadores.
Uzcudum demostró una gran combatividad, siendo aplaudidísimo.

Litografía e Imprenta

Trabajos comerciales
Tarjetas, Obras, Relieves,
Papeletas,
Objetos de Escritorio
Roel
REAL, 33
Máquinas de escribir últimos modelos
Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades
Teléfono: Carretera de Sta. Margarita
Coruña

Tome buen café.

"La Flor de Tibes"

elabora todos sus cafés diariamente de las mejores clases que existen

Cuenta además con una máquina de tostar por calefacción de cok, que es la más perfecta que se conoce hasta la fecha.

Pruébelo y se convencerá! -- San Andrés, 32

Compañía Trasmediterránea

Servicio Mediterráneo-Cantábrico-Mediterráneo

Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Cádiz, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y WANSSEA, para La Coruña.
Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.

Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25
La Coruña

Sastrería las tres B. B. B.

¿Quiere V. vestir bien y por poco dinero?
Visite esta casa, donde encontrará inmenso surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección.

San Andrés, 29

Antes de comprar, vean precios en esta casa

Holland-América Line

SERVICIO DE VAPORES CORRES RAPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos
Próxima salida del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans:

SERVICIO DE GRAN LUJO RÁPIDO

Vapor VEENDAM

25.000 toneladas de desplazamiento.
SALIDA EL DIA 21 DE NOVIEMBRE
Precio en 1.ª clase, de 1.525 a 2.850 pesetas.—Idem en 2.ª, de 1.100 a 1.200.—Idem en 3.ª, a la Habana, 551,65 pesetas. A Méjico, 549,90 idem.

EDAM 11 de Noviembre
LEERDAM 2 de Diciembre
MAASDAM 23 de Diciembre

Precio del pasaje en primera clase Habana, ptas. 1.225.—Veracruz, ptas. 1.350
Precio del pasaje en tercera clase Habana, ptas. 541,65.—Veracruz, 554,90 (Incluidos impuestos)

En estos nuevos y espléndidos vapores se sientan los pasajeros de tercera van acomodados, sin que por ello tengan que abandonar NINGUN SOBREPESO, un magnífico camarote de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además los pasajeros de amplio y confortable comedor con mesas y cómodos sillones giratorios y salones de fumar, así como de amplia subterránea de gran confort.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña:
LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 5 y 7

Lloyd Real Holandés

(Koninklijke Nederlandsche Lloyd) AMSTERDAM

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores a dos hélices "GELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA" y "ZEELANDIA"

Próximas salidas del puerto de La Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

ORANIA 6 Noviembre
Precio en 3.ª clase Ptas. 609,90
En camarotes cerrados 644,90

FLANDRIA 4 Diciembre
Precio en 3.ª clase Ptas. 609,90
En camarotes cerrados 644,90

ZEELANDIA 18 Diciembre
Precio en 3.ª clase Ptas. 589,90
En camarotes cerrados 624,90

En estos vapores van incluidos los impuestos.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase.
El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores hijos, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematografía durante el viaje, para recreo de los señores pasajeros, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, practicante, enfermera, enfermera, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas.
Las comidas a la española, son servidas en los amplios comedores de tercera clase corriente.

Tiños menores de dos años gratis; de 2 a 10 años, medio pasaje; mayores de 10 años, pasaje entero.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, por cada una que soliciten para reservarlas cubiertas.

Informará sobre precios de Cámara y plazas disponibles el representante general de la Compañía en España:
DON RAMUNDO OLINA Y COGUEIRO
—CONSIGNATARIO—
La Coruña. —Márquez, núm. 25

Compagnie Générale Transatlantique

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES.

PRÓXIMAS SALIDAS
ESPAGNE—6 Noviembre.
LAFAYETTE—23 Noviembre.
CUBA—23 Diciembre.
ESPAGNE—23 Enero.
CUBA—23 Febrero.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, según a class intermedia, y tercera, y carga.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA
En el vapor "Cuba" Ptas. 835,00
En los otros vapores 825,00
Impuestos 45,90

A VERACRUZ
En el vapor "Cuba" Ptas. 885,00
En los otros vapores 875,00
Impuestos 29,05

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA
En el vapor "Cuba" Ptas. 551,65
En los otros vapores 541,65

A VERACRUZ
En el vapor "Cuba" Ptas. 594,90
En los otros vapores 584,90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles, para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su Consignatario
NICANDRO FARINA
Calle de Compostela.—La Coruña

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días con escalas en Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

ARLANZA	31 Oebre.	Ptas. 609,90	644,90
ALMANZORA	21 Novbre.	609,90	644,90
DESNA	30 id.	589,90	624,90

Los vapores de la Serie D no hacen escala en Montevideo
La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador, magníficos camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles.

Agentes: RUBINE E HIJOS.—La Coruña.—Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Compañía Transatlántica Española

Línea de Cuba-Méjico

Servicio extra rápido de vapores directos con destino a los puertos de HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

PROXIMAS SALIDAS de este puerto:

CRISTOBAL COLON	el 6 Noviembre
ALFONSO XIII	> 28 id.
CRISTOBAL COLON	> 20 Diciembre

Estos vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y departamentos especiales de lujo dotados de todo confort.
Los precios de tercera ordinaria son: para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ y TAMPICO, pesetas 554,90.

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Línea de América del Sur

10 de Enero. Orduña

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase para: RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL TALCAHUANO y VALPARAISO.

Precio del pasaje en tercera clase a puertos del Brasil y Rio de la Plata:
En departamento general Ptas. 609,90
En camarote 644,90
(Incluidos impuestos)

Línea de Cuba

Precio en tercera clase a la Habana

8 Noviembre	Orbita	Ptas. 551,65
22 Noviembre	Orcoma	> 541,65
6 Diciembre	Ortega	> 541,65
20 Diciembre	Orita	> 541,65
24 Enero	Oropesa	> 551,65
7 Febrerc.	Oroya	> 551,65
21 Febrero	Orcoma	> 541,65

(Incluidos impuestos)

PRECIOS EN CAMARA CON DESTINO A LA HABANA

ORBITA, ORDUÑA, OROPESA, OROYA, ORCOMA y ORITA	ORTEGA	
1.ª clase, desde	Ptas. 1.408,95	1.408,95
2.ª	1.058,95	987,15

Admiten también pasajeros de primera, segunda y tercera clase para CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Lda.
LA CORUÑA

Compañía Transoceánica de navegación

PRÓXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA PARA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

Vapor "Barcelona" 2 Diciembre

Precio del pasaje en tercera clase (incluidos impuestos):
PESETAS 531,65
En segunda economía, pesetas 634,15
En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de seis literas, sobre cubierta con comedor y mesa con sobrepeso de 25 pesetas.
La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la Compañía.
Esta nueva Empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles por lo tanto garantizar a los emigrantes un excelente trato lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención que será abundante y variada.

Para informes:
NARCISO OBANZA.—LA CORUÑA

SARNA

EL SUPOSAL la quita en 24 horas Precio, 3,50 ptas.

TOS FERINA

Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos.

FRASCO, 4 PESETAS

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

FARMACIAS: Sucesores de J. Villar y Farmacia J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

Envíos a correo segundo previo importe